
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA - 5ª 
REGIÃO/BAHIA, REALIZADA NO DIA 07 DE JANEIRO DE 2025. 
 
Aos sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às 12:45 horas, foi realizada a 
Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia - 5ª Região/BA, na sede 
administrativa deste Conselho, localizada na Rua Frederico Simões, nº 98, Edifício Advanced 
Trade Center, sala 505, Caminho das Árvores, com a finalidade de discutir e deliberar a 
seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: realizada no dia 09 de 
dezembro de 2024. II - ENTREGA DE CERTIFICADOS VIRTUAIS AOS CONSELHEIROS, 
PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE COM MANDATOS ENCERRADOS EM 31 DE 
DEZEMBRO DE 2024. III – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE – 3.1. Pronunciamento do 
ex-presidente com mandato até 31/12/2024 e breve relato sobre as atividades do exercício. 
IV – ORDEM DO DIA. 4.1 - Posse dos novos membros do Conselho, eleitos em outubro de 
2024 para compor o terço regulamentar relativo ao período de 2025 a 2027. Leitura do Termo 
de Posse. 4.2 - Indicação de chapas para Presidente e Vice-presidente. 4.3 - Eleição e Posse 
do presidente e vice-presidente para o exercício de 2025. Leitura do Termo de Posse. 4.4 – 
Fala dos novos dirigentes. 4.5 - Eleição dos membros das comissões permanentes de 
Tomada de Contas e Licitações para o exercício de 2025. 4.6 - Aprovação do Calendário de 
Sessões Plenárias de 2025. 4.7. Aprovação de crédito suplementar – reforço de dotações do 
orçamento de 2024. Estiveram presentes na Sessão Plenária o conselheiro reeleito Luiz José 
Pimenta, a ex-presidente do Corecon/BA Isabel de Cássia Santos Ribeiro, o ex vice-
presidente Edval Landulfo de Sousa Neto, os conselheiros Gustavo Casseb Pessoti, Alex 
Gama Queiroz dos Santos, Helga Dulce Bispo Passos, Marcelo José dos Santos, Reinaldo 
Dantas Sampaio, Marcus Emerson Verhine, Gervásio Ferreira Santos, Leandra Pereira da 
Silva, além dos novos conselheiros eleitos em outubro de 2024 Ana Cristina Cerqueira, 
Mônica de Moura Pires, José Antônio Gonçalves dos Santos, Carlos Danilo Peres Almeida, 
Gesner Brehmer de Araújo Silva e Luiz José Pimenta que serão empossados nesta plenária. 
Estiveram também presentes o superintendente Bruno Pires Sacramento e a assessora de 
comunicação Lívia Santana Cavalcanti. Justificou a ausência a conselheira Adelaide Motta de 
Lima. A seguir, o superintendente Bruno Pires informou que com o encerramento do mandado 
da ex-presidente Isabel de Cássia em 31/12/2024 e de acordo com a norma, a Sessão deveria 
ser presidida pelo conselheiro com inscrição mais antiga, no caso, Luiz Pimenta conduziria os 
trabalhos da Sessão Plenária até o momento da eleição e posse dos novos dirigentes para o 
período de 2025. Constatando haver quórum suficiente, o presidente da sessão Luiz Pimenta 
manifestou satisfação por presidir a primeira plenária do ano e iniciou os trabalhos passando 
a discutir e deliberar a pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ANTERIOR 
- realizada no dia 09 de dezembro de 2024. A referida ata foi aprovada por todos. II – 
ENTREGA DE CERTIFICADOS AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-
PRESIDENTE COM MANDATOS ENCERRADOS EM 31 DE DEZEMBRO DE 2024. A 
presidente da sessão solicitou ao superintendente Bruno Pires para prestar os 
esclarecimentos e o superintendente informou que através da Resolução do Corecon/BA nº 
016/09, foi instituída a entrega dos certificados para os conselheiros que encerravam seus 
mandatos em 31 de dezembro do ano anterior, inclusive o presidente e vice-presidente. 
Salientou que essa entrega já faz parte da primeira Sessão Plenária do ano e informou que 
os certificados seriam para os conselheiros Ana Cristina, Rosembergue Valverde, Roberto 
Lucas e Luiz Pimenta, além da ex-presidente Isabel de Cássia e do ex vice-presidente Edval 
Landulfo. O presidente da sessão Luiz Pimenta agradeceu em nome do Corecon e informou 
que os certificados seguirão por e-mail. III – COMUNICAÇÃO DO PRESIDENTE – 3.1. 
Pronunciamento do ex-presidente com mandato até 31/12/2024 e breve relato sobre as 
atividades de 2024. A ex-presidente Isabel de Cássia informou de início que deixava o cargo 
de presidente para qualquer um que quisesse se candidatar e que acabou fazendo esse relato 
na sessão de dezembro de 2024. Disse ainda que as visitas as secretarias de governo, IES e 
outras entidades foi preponderante para a execução de algumas atividades como a Semana 
de Economia e reaproximação institucional do Conselho com as entidades. Salientou que 
também teve excelente relação com o Cofecon na pessoa do seu presidente Paulo Dantas, 
com ampla participação na Comissão da Mulher Economista. Disse da importância das 
reuniões com os conselheiros e servidores do Conselho e das novas ferramentas que deverão 



auxiliar na gestão do Conselho e no processo de fiscalização. Finalizou dizendo que 
finalmente a prestação de contas do Corecon foi aprovada pelo BNB e que os R$ 18.000,00 
(dezoito mil reais) deverão chegar às contas do Conselho nos próximos dias. IV – ORDEM 
DO DIA. 4.1 - Posse dos novos membros do Conselho eleitos em outubro de 2024, para 
compor o terço regulamentar relativo ao período de 2025 a 2027 – Leitura do Termo de Posse. 
O presidente da sessão Luiz Pimenta informou que conforme a pauta, naquele momento daria 
posse aos novos conselheiros eleitos em outubro de 2024 com mandato para o triênio 2025 
a 2027 e antecipou-lhes as boas-vindas. Em seguida pediu ao superintendente Bruno Pires 
que lesse o Termo de Posse dos novos conselheiros Ana Cristina Cerqueira, Mônica de Moura 
Pires e José Antônio Gonçalves dos Santos para conselheiros efetivos e Carlos Danilo Peres 
Almeida, Gesner Brehmer de Araújo Silva e Luiz José Pimenta para conselheiros suplentes. 
Após a leitura, todos foram convidados a assinar o referido Termo de Posse. Em seguida os 
novos conselheiros usaram a palavra para agradecer a indicação de seus nomes aos cargos 
de conselheiros e se colocaram à disposição para ajudar o Conselho. 4.2 - Indicação da 
Chapa para presidente e vice-presidente. O presidente da sessão conselheiro Luiz Pimenta 
informou que era necessário a indicação de nomes para concorrer aos cargos de presidente 
e vice-presidente do Corecon para o exercício de 2025. O conselheiro Reinaldo Sampaio 
sugeriu a recondução de Isabel de Cássia e Edval Landulfo como presidente e vice-presidente 
respectivamente e o conselheiro Luiz Pimenta sugeriu a recondução de Isabel de Cássia com 
uma vice mulher e caso o plenário concordasse seria necessário a escolha da vice-presidente. 
A ex-presidente Isabel de Cássia colocou seu nome à disposição e disse que até buscou uma 
candidata a vice-presidente mas não foi possível, mas que para ela seria até constrangedor 
se seu vice-presidente não fosse Edval Landulfo. O conselheiro Gervásio Ferreira sugeriu que 
a candidata a presidente ficasse livre para escolher seu vice, pois era necessário estar 
confortável para isso e era importante para uma boa gestão do Corecon. Disse ainda que a 
conselheira Isabel de Cássia fez um bom trabalho como presidente e que um ano de mandato 
era pouco para a conclusão dos trabalhos. Em seguida todos os conselheiros presentes 
endossaram a indicação do conselheiro Reinaldo Sampaio pela recondução de Isabel de 
Cássia e Edval Landulfo como presidente e vice-presidente do Corecon/BA para o exercício 
de 2025. O conselheiro Edval Landulfo disse que abriria mão do cargo de vice-presidente para 
quem se interessasse, que os cargos de presidente e vice-presidente devem ser exercidos 
em prol da instituição e que sempre pautou pela ajuda ao coletivo, pois o que importava era 
o avanço e a manutenção da importância da profissão do economista para a sociedade. Por 
fim, parabenizou e agradeceu a todos pelo apoio e trabalho feitos no exercício de 2024. O 
conselheiro Gervásio Ferreira disse da importância do vice-presidente Edval Landulfo pelo 
trabalho desenvolvido no campo da educação financeira, auxiliando especialmente os mais 
leigos no assunto. 4.3 - Eleição e Posse do presidente e vice-presidente para o exercício de 
2024. Leitura do Termo de Posse. Constatando não haver manifestação de outros 
interessados, o presidente da sessão conselheiro Luiz Pimenta colocou em votação e a chapa 
composta pelos conselheiros Isabel de Cássia Santos Ribeiro para presidente e Edval 
Landulfo de Sousa Neto para vice-presidente foi eleita por aclamação. Em seguida pediu ao 
superintendente Bruno Pires que fizesse a leitura do Termo de Posse. Após a leitura, os 
eleitos foram convidados a assinar o Termo de Posse. O presidente da sessão plenária, 
conselheiro Luiz Pimenta, informou que a partir daquele momento a sessão seria conduzida 
pela nova presidente eleita e empossada e agradeceu a todos os presentes. 4.4 - Fala dos 
novos dirigentes. A presidente eleita e empossada Isabel de Cássia agradeceu a todos pela 
confiança na recondução ao cargo e disse do orgulho que será presidir o Corecon por mais 
um ano e conclamou todos para trabalharem juntos na construção de um Conselho melhor e 
mais eficiente. Salientou que pretendia mudar um pouco o modo de governança pois era difícil 
gerir um Conselho com uma única reunião mensal de 60 minutos, bem como desejava ampliar 
a autonomia das comissões. Disse ainda que pretende fazer uma reunião presencial com 
todos os conselheiros para construírem um plano de ação. O vice-presidente Edval Landulfo 
disse da importância de cuidar das finanças da entidade e que concordava com pelo menos 
duas reuniões presencias do Corecon no ano, ressalvados os custos e as disponibilidades de 
cada um. Finalizou dizendo que o uso das novas tecnologias também era importante para 
reduzir custos e que era preciso dar melhor uso à sede do Corecon. 4.5 - Eleição dos membros 
das comissões permanentes de Tomada de Contas e Licitações para o exercício de 2025. A 



presidente Isabel de Cássia informou que gostaria de fazer algumas mudanças nas duas 
comissões, haja vista que pretende aproveitar os conselheiros mais experientes em outras 
comissões que foram criadas mas faltam ser formalizadas e sugeriu os seguintes nomes: para 
a CTC, os conselheiros Marcelo José dos Santos - presidente, Alex Gama Queiroz dos Santos 
e Gervásio Ferreira dos Santos e para a CPL os conselheiros Mônica de Moura Pires - 
presidente, Marcus Emerson Verhine e a servidora Tânia Mara Teixeira Rodrigues. A 
composição das comissões foi aprovada por todos os presentes. A presidente Isabel de 
Cássia aproveitou o ensejo para informar sobre uma denúncia de um contribuinte que chegou 
ao Corecon sobre a atuação de um auditor economista do município de Santo Antônio de 
Jesus e que seria preciso a constituição de uma Comissão de Ética para análise do caso. Os 
conselheiros Luiz Pimenta e Reinaldo Sampaio disseram que era importante avaliar bem o 
caso para ver se caberia ou não a participação do Corecon na denúncia e o conselheiro Edval 
Landulfo sugeriu que ao menos uma nota de repúdio o Conselho deveria escrever. A 
presidente Isabel de Cassia disse que discutiria o assunto com todo cuidado para ver o que 
fazer. Informou ainda que o governo do estado está fazendo um Reda cuja remuneração é na 
casa de R$ 1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) e que era preciso uma manifestação do 
Corecon. O conselheiro Reinaldo Sampaio disse que o Fórum dos Conselhos era a entidade 
mais adequada para encaminhar carta de repúdio coletivo falando em nome dos Conselhos, 
pois uma remuneração dessa natureza era aviltante para qualquer profissão de nível superior. 
Todos concordaram com o conselheiro Reinaldo Sampaio. 4.6 - Aprovação do Calendário de 
Sessões Plenárias de 2025. A presidente Isabel de Cássia solicitou ao superintendente Bruno 
Pires que prestasse informações sobre o tema e foi informado que também na primeira sessão 
plenária do ano era discutido e aprovado o calendário de sessões plenárias para todo o 
exercício, o que facilitava a vida dos conselheiros. Salientou que o referido calendário foi 
encaminhado a todos por e-mail e que para alguma data poderia ser necessário mudança 
tendo em vista motivo de força maior. Colocado em votação, o calendário foi aprovado por 
todos os presentes. Nada mais a tratar, a presidente Isabel de Cássia agradeceu a todos e 
encerrou os trabalhos da Sessão Plenária e Eu, Bruno Pires Sacramento, lavrei a presente 
Ata que será assinada por todos os presentes. Salvador, 07 de janeiro de 2025. 
 


